
 

Βουλευτής: Μαρία – Νεφέλη Χατζηιωαννίδου 

Κοινοβουλευτική Ομάδα: Νέα Δημοκρατία 

Περιφέρεια: Επικρατείας 

Αθήνα, 20 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

___________________________________________________________ 

Προς:  

• Τον Υπουργό Εσωτερικών, Θεόδωρο Λιβάνιο 

• Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, Σοφία Ζαχαράκη 

Θέμα: «Δυνατότητα συμμετοχής αποφοίτων Πανεπιστημιακών Τμημάτων 

Μαιευτικής σε προκηρύξεις του Δημοσίου» 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

Η αναβάθμιση των ΤΕΙ και η ένταξή τους στην ανώτατη εκπαίδευση, μέσω 

νομοθετικών παρεμβάσεων των τελευταίων ετών, είχε ως στόχο την ενίσχυση της 

ακαδημαϊκής φυσιογνωμίας των ιδρυμάτων και την αναβάθμιση των παρεχόμενων 

σπουδών. Στο πλαίσιο αυτό, Τμήματα Μαιευτικής των πρώην ΤΕΙ εντάχθηκαν σε 

Πανεπιστήμια με τον Ν. 4610/2019, με αποτέλεσμα οι φοιτήτριες που είχαν εισαχθεί 

σε αυτά να αποφοιτήσουν τελικώς από Πανεπιστημιακά Τμήματα και να κατέχουν 

πλέον πανεπιστημιακό τίτλο σπουδών. 

Ωστόσο, σύμφωνα με σχετικά αιτήματα που έχουν τεθεί υπόψη μας από αποφοίτους 

των συγκεκριμένων τμημάτων, φαίνεται ότι έχει προκύψει ένα ζήτημα διοικητικής 

αντιστοίχισης των τίτλων σπουδών τους με τις κατηγορίες προσωπικού που 

προβλέπονται στις προκηρύξεις του Δημοσίου. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι πριν τη μετατροπή των ΤΕΙ δεν υπήρχε διακριτός κλάδος 

ΠΕ Μαιευτικής στο Δημόσιο, σε αντίθεση με άλλες ειδικότητες του χώρου της υγείας. 

Μέχρι σήμερα δεν έχει συσταθεί αντίστοιχος κλάδος ΠΕ Μαιών, με αποτέλεσμα στις 

σχετικές προκηρύξεις να προβλέπονται κυρίως θέσεις κατηγορίας ΤΕ Μαιών. 

 

Οι απόφοιτοι των Πανεπιστημιακών Τμημάτων Μαιευτικής επισημαίνουν ότι, παρά το 

γεγονός ότι διαθέτουν πανεπιστημιακό τίτλο σπουδών, υπάγονται στον ίδιο 

επαγγελματικό σύλλογο με τους αποφοίτους ΤΕΙ και διαθέτουν τα ίδια επαγγελματικά 

δικαιώματα, χωρίς ωστόσο να υπάρχει σαφής πρόβλεψη για τη συμμετοχή τους σε 

θέσεις κατηγορίας ΠΕ. 

Ενόψει μάλιστα της επικείμενης προκήρυξης 2Κ/2026, οι ενδιαφερόμενοι εκφράζουν 

την ανάγκη να υπάρξει σαφής αποσαφήνιση του θεσμικού πλαισίου, προκειμένου να 

διασφαλιστεί η ομαλή συμμετοχή τους στις διαδικασίες πρόσληψης του Δημοσίου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

• Υπάρχει πρόβλεψη ή σχεδιασμός για τη ρύθμιση του ζητήματος που αφορά 

τη συμμετοχή αποφοίτων Πανεπιστημιακών Τμημάτων Μαιευτικής σε 

προκηρύξεις του Δημοσίου; 

• Εξετάζεται η δυνατότητα σύστασης κλάδου κατηγορίας ΠΕ Μαιών ή άλλης 

διοικητικής ρύθμισης που θα αποσαφηνίζει την αντιστοίχιση των τίτλων 

σπουδών των συγκεκριμένων αποφοίτων; 

• Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να εξετάσουν τη δυνατότητα πρόβλεψης 

συμμετοχής των αποφοίτων αυτών στην επικείμενη προκήρυξη 2Κ/2026, 

ώστε να αποφευχθεί ενδεχόμενο διοικητικό κενό; 

 

Με τιμή, 

Μαρία Νεφέλη Χατζηιωαννίδου 

Βουλευτής Επικρατείας Ν.Δ. 

 



 

	
 

 




